



Dobro je, če veste

Neka trnornica letal v Kaliforniji uposluje celo duhovnika na dnevnem sihtu, da je pri rokah belavcem, ki potrebujejo duhovne tolažbe, navsota, ali če se žele poročiti.

Od 1. maja 1941 pa do 30. junija 1942 so kupili Amerikanci tihomorske obveznice serij E, F in G v vrednosti \$18.500.000.000. Od teh so jih ljudje dozdaj vnovčili za manj kot pet odstotkov, ostale pa za deževne dni.

Povprečna plača vladnih uradnikov v Washingtonu je sedaj \$47.75 na teden.

Neka ameriška zrakoplovna družba, ki vzdržuje letalsko službo preko Atlantika, ima danes sedem ženskih strežajev v službi.

Ena tretjina vseh vojakov v ameriški armadi je oženjenih.

Kljub prislovcu, da voda še za mesec ni dobra, pa bi brez nje ne mogli napraviti marsikateri izdelki. Tako je potreba skoro vsakega galona vode, da se producira ena galona gazolina. Do 300 galonov vode je potrebno, da se proizvede eno galono alkohola.

Do konca leta 1943 bo gradilo vojaški šoli v Charlottesville, Virginia, 600 moških, ki bodo trenirani v tem, da bodo pripravili za armado vladno službo okupiranih evropskih dežel. Dokler dotične dežele ne bodo dobile svoje lastne vlade.

V domačih mačkah in psih je bilo 500 različnih parazitov, ki so škodljivi tudi njih gospodarjem. Nekateri teh parazitov se razmnožujejo v živali še celo prej, kot se je rojena.

Dežava Mehika ima samo eno politično stranko, ki se imenuje Partido Revolucionario Mexicano — mehiška revolucionarna stranka.

Amerikanci kupijo na leto 100.000.000 parov čevljev. To je mnogo manj kot tri pare na osebo, kar je največ med vseh deželami sveta. Tako poročajo Amerikanci nad en bilijon dolarjev za novo obuvanje na leto.

Znani kalifornijski rdeči les (red wood) je znan kot najbolj trpežen, čeprav je lahak in priročno mehak. Od leta 1850 ga poročajo vsak dan in ga se izdajajo niso izčrpani.

Prvi parnik je plul po reki Mississippi leta 1812. V letu 1819 je bilo pristanišče New Orleans prvo za New Yorkom.

Za 4. vojno knjigo
V dnevih 25., 26. in 27. oktobra bodo registrirali prebivalce v okraju Cuyahoga za 4. vojno knjigo. Registracija bo v javnih prostorih vsak dan od 1:30 popoldne do 5:00 zvečer. Vsaka oseba bo morala pokazati svojo 3. vojno knjigo.

Pošodba rojaka
Zau Slabe iz 13506 Kirton je bil zaposlen pri mestu, kjer je bil odpeljan v St. Johns bolnišnico. Padel je z mestnega krova in si pretresel možgane.

Neapelj bo morda padel še danes

Ameriške čete so že prodrle do predmestij, ki je skoro vse v razvalinah; angleško brodovje je zavozilo v neapeljski zaliv.

Ameriška 5. armada je drvela sinoči skozi predmestja Neaplja in vsak čas se pričakuje poročila, da je to pristanišče v zavezniških rokah. Radio je sinoči poročal, da bodo stopile ameriške čete v mesto samo še danes.

Radio iz Pariza, ki je pod nemško kontrolo je sinoči poročal, da je angleška bojna mornarica priplula v neapeljski zaliv. Posamezne edinice te mornarice, ki bo pomagala pri zavzetju mesta, so patrolirale obrežje že več dni.

Včeraj je poročal zavezniški glavni štab, da so Amerikanci prepodili Nemce z višin pred Neapljem ter podili Nemce po planjavi pod ognjenikom Vezuvom.

V zavezniških rokah je že pomorska baza Castellare, 15 milj od Neaplja ter ves polotok Sorrento, ki se razteza južno od Neaplja.

Nemška obramba se je včeraj nenadoma zlomila in Nemci

so izgubili z višin. Oklepne edinice pete ameriške armade so se potem valile v nižino pred pristaniščem. General Clark, ki poveljuje peti ameriški armadi, je potem vrgel v boj težke tanke in topništvo, česar prej po višinah ni mogel rabiti.

Kot se glasi poročilo, se Nemci umičejo v polnem redu in sodi se, da se ne bodo ustavili prej kot pri reki Voltorno, 20 milj severno od Neaplja. Zavezniško poveljstvo zatrjuje, da je sovražna obramba Neaplja popolnoma zlomljena. Ameriške čete so včeraj stopile v Pompeje, ki leže 12 milj od pristanišča pod Vezuvo. To mesto je ognjenik zasul leta 79. pred Kristom.

Ruske armade so izvojevale dvojnjo zmago pri Dnjepru

London, 30. sept.—Dve ruski koloni, oddaljeni druga od druge 400 milj, sta prodrli globoko v nemško linijo. Ena je prodrla na severu 110 milj do stare poljske meje, druga pa na jugu na 210 milj do Romunije. Tretja ruska kolona je pa zasedla otok v Dnjepru, manj kot en četrt milje od Kijeva.

Na severu so prodrli Rusi že na pol pota med Smolenskom in Vitebskom. Rusi so predli nemško obrambno linijo pred Kijevom ter iztrgali Nemcem trdnjavo na otoku Truhanov, ki leži direktno pred Kijevom. Na tem mestu je Dnjeper širok 1.400 čevljev.

Nemci so izgubili že 7.300 letal

New York.—Angleški radio poroča, da so izgubili Nemci od bitke pri El Alameinu v Afriki pa do zadnje nedelje 7.300 bojnih letal. Od teh so jih najmanj 3.000 pustili na letališčih, ki so jih dobili zavezniki v roke.

Žoga je ubila gledalca pri igri

Washington.—Tukaj so včeraj igrali žogometno igro washingtonski in clevelandski igralci. Eden izmed igralcev je vrgel žogo tako nerodno, da je priletela v glavo 30 letnemu Clarenceu Stagmier, ki je opazoval igro in ga na mestu ubila.

TUDI OČETJE DOBE TRENINGO

Los Angeles.—Rdeči križ naznanja, da bo dal prost pouk v sledečem: kako se dojenčka okoplje, kako se mu premenja pleničenje in kako se ga potolaži ponoči, kadar otroče vpije. Pouk je brezplačen, toda izrecno samo za božiče očete.



Gornja slika nam kaže nazorno, zakaj bi morali kupiti vojnih obveznic, kolikor nam je pač mogoče. Če naši fantje žrtvujejo za svobodo in demokracijo svoje najdražje — življenje, je tudi naša sveta dolžnost, da pomagamo Stricu Samu z denarjem, kadar nas vpraša zanj. Na sliki vidimo naše vojake, ki nesejo svojega ranjenega tovariša ne obreže Sicilije, kjer mu bo nudena zdravniška pomoč.

TEKMA MED KROŽKI SLOVENSKE ŽENSKE ZVEZE

V nedeljo 3. oktobra ob treh popoldne se prične lep program pod pokroviteljstvom skupnih vezbalnih krožkov Slovenske ženske zveze v avditoriju SND na St. Clairju. To bo takorekoč letni mladinski tabor naših brhkih kadetk, spadajočih k SZZ in zadnjih šest let se je vprizarjal tozadevni program v Euclid Beach parku. Ker je bilo letos nemogoče dobiti kadetke skupaj za soboto večer, zato se je odločilo, da se vrši ta lep program na nedeljo popoldne in sicer v SND.

Vsi, ki so posetili prireditve v parku se bodo prav gotovo odzvali tudi letos in še posebno iz razloga, ker za narodni dom vsak dobro ve, kje je in tudi sedežev

bo več na razpolago kot jih je bilo mogoče dobiti v parku. Torej bo bolj udobno tudi za posetnike.

Program bo vodila Albina Novak, ki je načelnica krožkov pri SZZ in njena pomočnica bo Frances Kurre.

Kot vsako leto v parku, tako bo vstopnina prosta tudi v dvorani, zato je pričakovati, da bo narod napolnil dvorano in pokazal kadetkam, da je hvaležen za njihov trud in žrtve, katere posvečajo v reklamo Slovincem in Slovenkam ob vsaki javni manifestaciji.

Program bo trajal približno eno uro in pol, zato se prosa, da pridete ob pravem času, to je, da se bo lahko pričelo z vezbami točno ob treh popoldne.

Nov grob

Po dolgi in mučni bolezni je umrl na svojem domu Frank Jerele, star 59, stanujoč na 19401 Mohican Ave. Doma je bil iz Karelče vasi, št. 2, pri Kostanjevici, kjer zapuščava več bratov in sester ter sorodnikov. V Ameriki se je nahajal 30 let. Tukaj zapuščava žalujočo soprogo Rose, rojeno Turk in bratranca Josepha Pinčuliča v Mentor, O. Pogreb se bo vršil v soboto zjutraj ob devetih iz Želetovega pogrebnega zavoda, 458 E. 152. St. Bodi pokojniku ohranjen blag spomin, preostalih pa izrekamo sožalje.

Mrs. Bodeker umrla

Na mrtvaškem odru leži Mrs. Elizabeth Bodeker, soproga Williama Bodeker, ki je nadzornik pri organizacijah W. O. W. in Woodmen Circle. Pogreb bo v petek popoldne iz Shuster pogrebnega zavoda, 5300 Denison Ave.

Podpredsednik v mestu

Henry Wallace, podpredsednik Zed. držav, bo prišel v Clevelandu 27. oktobra, kjer bo imel govor v mestni dvorani. Vršilo se bo ogromno zborovanje za narodno prehrano. Vstopnine ne bo nobene.

Naši vojaki

Pvt. Joseph Rozman, sin Mr. in Mrs. Louis Rozman, iz 866 E. 76. St. pošilja pozdrave sorodnikom, prijateljem in znancem iz Georgije. Joseph se trenira zdaj za parašutarja in nam je o tem pisal obširno pismo, katerega bomo priobčili v par dneh na drugem mestu. Njegov naslov je: Pvt. Joseph Rozman, 35059028, Co. E, 1st Parachute Training Reg. Ft. Benning, Georgia.

James E. Cernilogar, sin Mr. in Mrs. Jack Cernilogar, 1252 E. 61. St. odide na 1. oktobra k marinarom v San Diego, Cal. Želimo mu vso srečo in pa zdrav povratek.

Dva sinova Mrs. Auguste Gole, 6128 Glass Ave. sta te dni avanzirala. Frank je končal treningo v Chicagu ter je bil predstavljen v Washington, D. C. Njegov naslov je: Frank R. Gole, S 1/C, Glass 6-44 Sec. B. N. T. S. Bliss Electrical School, Takoma Park 12, Washington, D. C.

Mr. in Mrs. Anton Koprivec, 1007 E. 76. St. sta prejela pismo od sina Pvt. Freda, ki piše, da je srečno dospel v Severno Afriko ter naroča pozdrave za vse prijatelje in znance. Piše, da je skupaj z Pvt. Edmundom Matjašičem. Priporoča se za kako kartico. Njegov naslov je: Pvt. Fred J. Koprivec, 35304016 APO 12216 c/o Postmaster New York, N. Y.

Kongres preiskuje, če bo vlada res okrnila mero gazolina

Washington.—Kongresniki iz osrednjih držav preiskujejo, če je kaj resnice na tem, da namerava vlada zmanjšati mero gazolina lastnikom knjige "A." Utrgali bi vsaki znamki eno galono, to je od 8 galone na 2. Istočasno se poroča, da nameravajo zvišati mero gazolina v vzhodnih državah in sicer od 1 1/2 galone na 2.

Kot se poroča, so nameravali to zmanjšanje vpeljati z 21. septembrom, toda urad za kontrolo cen je to zadnji trenutek ustavil. Zanesljivega ni še nič, če bodo vpeljali to znižanje vrednosti gazolinskih kuponov, ali ne. Govori se o tem že precej časa.

V Švico je dospelo že 22.000 beguncev

New York.—Iz raznih krajev Evrope je pribežalo v švico v zadnjih desetih dneh 21.860 beguncev, 960 pa jih je pobegnjo lo iz raznih ujetniških taborišč. Vsak dan pribeži v nevtralnno švico od 200 do 300 oseb, je poročal švicarski radio.

Pomagajte Ameriki, kupujte obrambne bonde in znamke.

TUDI KONJI HOČEJO BITI LEPI

Ellenburg, Wash.—Nek lepotilni salon je bil naprošen, naj bi olepšal nekega konja. Lastnik parlorja je mislil, da je to kaka potegavščina, vendar se je odzval klič in šel na naslov, ki mu je bil sporočen po telefonu. Tam so mu pokazali konja, kateremu naj olepša grivo in rep, predno bo šel na razstavo.

Dober nakup

Firma Norwood Appliance & Furniture Co. 6104 St. Clair Ave. ima te dni izjemne cene v modrocih. \$54.25 vrednost dobite zdaj za samo 44.95. Polna zaloga modrocev, fedrov in železnih postelj.

Jugoslovanske čete so stopile na nemško ozemlje, trdijo

Čete poveljnika Tita so prestopile nemško mejo pri Murski Soboti, 58 milj severno od Zagreba. Jugoslovanom baje pomaga en bataljon Čehov.

London, 29. sept.—Nepotrjena poročila iz Švice javljajo danes, da se jugoslovanski partizani bore že na nemško-avstrijski meji. Partizanom pomagajo avstrijski domačini in pa en bataljon Čehov. Te čete so stopile na nemško ozemlje pri Murski Soboti, 58 milj severno od Zagreba. Poročilo pravi, da so se po sprijemu z nemškimi obmejnimi četami gerilci zakopali po višinah, kjer vzdržujejo vse napade Nemcev.

To poročilo o napadu jugoslovanskih gerilcev na avstrijsko-nemško ozemlje je prišlo v javnost v istem času, kot poročilo, da je dospel kralj Peter s svojim kabinetom v Kairo, Egipt, kjer se pripravlja za osvoboditev Jugoslavije. Gerilci imajo glasom poročil zdaj v rokah eno tretjino Jugoslavije.

Poročila iz Švice tudi poročajo, da jugoslovanski gerilci pomagajo Italijanom v boju proti Nemcem v severni Italiji, celo v bližini prelaza Brenner.

Jugoslovanski gerilci bijejo Nemce na dolgi fronti in v Trstu so baje pobili veliko število Nemcev. Ravno tako so gerilci uspešni v Bosni in Hercegovini, vendar so pa morali izprazniti pristanišče Split, da se izognejo obkoljenju od strani Nemcev. Nemci sa včeraj poročali, da so zasedli Split. Nemci tudi poročajo, da so zopet zavzeli Gorico.

Dvojna zaroka

Mr. in Mrs. Louis Kožel naznanjata, da sta se zadnji teden zaročili dve njih hčerki in sicer Ann Marie z Mr. Vincent Champom, sin Mr. in Mrs. John Champom, iz 447 E. 156. St., ter Helen z Cpl. Louis W. Somrakom, sin Mr. in Mrs. Louis Somrak, 1201 E. 167. St. Cpl. Louis Somrak je odšel po enotedenskem dopustu nazaj v taborišče Leonard Wood, Missouri.

Vse kaže, da je bil Hitler prisiljen poslati v Jugoslavijo večjo število svojih najboljših čet vsled bojevitosti jugoslovanskih gerilcev.

Za gospodinje

Ako so vaši paradizniki še zeleni in se bojite slane, jih kar natrgajte in spravite. Ako paradiznike opali slana, so izgubljene. Zelene paradiznike lahko spravite v klet, ako vsakega posebej zavijete v časopisni papir in bo počasi dozorel. Pravijo, da se tak paradiznik vzdrži tudi do božiča.

Drug način pa je, če izpulite paradiznikovo steblo in ga neseite s paradizniki na njem v klet, kjer ga obesite na vrvi ali na žebelj in sicer tako, da so korenine zgoraj. Paradiznik bo počasi zorel in vam dajal svež sadež.

Važno pa je, da ne denete takih paradiznikov v bližino furneze, ako v njem kurite. Okus teh paradiznikov sicer ni tako dober kot je onih naravnost z vrta, vendar pa je boljše nekaj kot nič.

Najzgodnejša slana je padla v clevelandski okolici že 2. oktobra. Navadno pa jo pričakujejo okrog 5. novembra. Glejte, da boste imele do takrat vse sadeže, ki jim slana lahko škodi, do takrat pod streho.

KUPIMO DANES EKSTRA BOND ZA ZMAGO!

"AMERIŠKA DOMOVINA"

AMERICAN HOME
SLOVENIAN DAILY NEWSPAPER

6117 St. Clair Ave. Cleveland 3, Ohio.
Published daily except Sundays and Holidays

NAROČNINA:
Za Ameriko in Kanado na leto \$6.50. Za Cleveland po pošti, celo leto \$7.50.
Za Ameriko in Kanado, pol leta \$3.50. Za Cleveland po pošti, pol leta \$4.00.
Za Ameriko in Kanado, četrt leta \$2.00. Za Cleveland po pošti četrt leta \$2.25.
Za Cleveland in Euclid, po razpisalcih: celo leto \$6.50; pol leta \$3.50, četrt leta \$2.00.
Posamezna številka, 3c

SUBSCRIPTION RATES:
United States and Canada \$6.50 per year. Cleveland by mail \$7.50 per year.
U. S. and Canada \$3.50 for 6 months. Cleveland by mail \$4.00 for 6 months.
U. S. and Canada \$2.00 for 3 months. Cleveland by mail \$2.25 for 3 months.
Cleveland and Euclid by carrier \$6.50 per year, \$3.50 for 6 months, \$2.00 for 3 months.
Single copies, 3c

Entered as second-class matter January 5th, 1909, at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of March 3d, 1879.

88 No. 230 Thurs., Sept. 30, 1943

In še drugi se oglašajo

"Jugoslovanski Obzor" je v državi Wisconsin edini slovenski list, ki izhaja v Milwaukee-u že 31 let. Urejuje ga znani slovenski rodoljub, odlični naš Slovenec Rado Staut. Te dni je prinesel OBZOR izjavo gg. Omana in Uran-karja na načelni strani, ter k izjavi dodal svoj komentar, ki je tako značilen in pomemben, da ga prinašamo tu v izvir-niku, da bo narod videl, da nismo mi sami, ki se borimo za razčiščenje pri SANS-u in za pravo smernico ameriških Slovencev. Komentar se glasi:

"POZIV SANS-U IN NA ZNANJE JAVNOSTI":

"Pod tem naslovom prinašamo spodaj izjavo dveh članov ožjega odbora Slovenskega ameriškega narodnega društva, za njo pa vrsto člankov, ki so bili nam in nekaterim drugim listom poslani v objavo. Prinašamo jih pred vsem radi njihove zgodovinske vrednosti, ki bo pisecm zgodovine našega naroda tu in onstran oceana tekem sedanje vojne, brez dvoma služila kot važen del poglavja o naših odnošajih napram našim zasužnjenim bratom v domovini. Prinašamo pa jih (in druge, ki še pridejo na vrsto pozneje) tudi zato, ker se gre za razčiščenje nekaterih, med nami doslej precej meglenih pojmov z ozirom na partizansko gibanje v starem kraju, torej za interese NAS VSEH, ki želimo pri zaveznikih, zlasti pa pri naši ameriški vladi v Washingtonu, zastaviti kot državljani te dežele svoj vpliv za pravično rešitev povojnega vprašanja meja in politične svobode, kakršno uživamo mi, za te brate.

Iz pričujočega je razvidno, da preti naši, baš v ta namen s takimi težavami ustvarjeni medsebojni slogi popolen pomol, in z njim fiasko naših prizadevanj v Washingtonu in Londonu, če se ti pojmi pravočasno ne razčistijo in ne ne krenemo zopet na tisto pot, na katero so uradni zavezniki krogi prvotno blagohotno gledali in jo odobrvali. V teh člankih in izjavah se po eni strani pisatelju Louis Adamiču očita komunistične tendence glede povojne ureditve Slovenije in Jugoslavije, po drugi strani pa Mr. Erbin Kristan, predsednik SANSa, skuša (indirektno) te očitke pobiti. Razume se, da to prerekanje zaradi partizanov v starem kraju, uradnim krogi v Washingtonu in Londonu ne more biti všeč, ter da je Adamič (če res dela na to, da bi zavezniki že a priori priznali kak sovjetski režim v Sloveniji ali v Jugoslaviji ter na to, da naj mi, ameriški Slovenci to njegovo namero podpremo) na najboljši poti, da zaigra za nas vse skupaj še tiste simpatije, s katerimi so bili našemu narodu ti krogi morda že naklonjeni.

Ako je zavezniška (to je ameriška in angleška) vrhovna komanda za srednji vzhod v resnici navezala s partizani v starem kraju vojaške stike, to še ne pomeni, da so se zapadne velesile tudi že izrekle za priznanje kakih sovjetov v Sloveniji ali v Jugoslaviji. To mora vedeti tudi Mr. Adamič in tega se moramo zavedati ter imeti pred očmi.

S tega vidika Adamičevo "senzacionalno" pisanje v Harper's magazinu in po drugod pač lahko prinaša njemu mastne honorarje (in za to, izgleda, se mu v prvi vrsti gre, saj je za senzacije željne Amerikance že naslov "The Death in Front of the Church" sam nekaj vreden), narodu v domovini in njegovi pravični stvari — pa tudi našemu lastnemu ugledu in dosedanjemu dobremu imenu v obeh uradnih ameriških krogov, od katerih pričakujemo pomoči za ta narod — pa more tako pisanje prinesiti le neizmerno škodo. Zato je odpor katoliških, pa tudi drugih, načelom in idealom ameriške demokracije lojalnih krogov, proti Adamičevemu pisanju razumljiv.)

Kaj bodo rekli na to socialisti?

Kaj mislijo o socialistih slovenski komunisti je jasno povedal v reviji "Yugoslavia," letošnja avgustova številka, Louis Adamič. Piše namreč o razgovorih, ki jih je imel ob priliki obiska v Jugoslaviji z Borisom Kidričem, katerega Adamič sam prizna kot komunisto in kateri Boris Kidrič je danes glavni tajnik slovenskih partizanov. O njem pravi Adamič sam: "He (Kidrič) had been a Communist since his eighteenth year . . . His facts were one-sided and angled sharply toward the Communist philosophy."

Torej g. Adamič sam prizna, da je glava partizanov v Sloveniji komunist in kar je glava to je telo. To nam dokazujejo "protesti" nekaterih naših društev, ki so bili sprejeti na seji, na kateri ni bil navzoč niti en odstotek članstva in vendar smatrajo te "proteste" kot veljavne za vse članstvo. Na primer "protest" direktorija SND na St. Clair Ave. sta podpisala samo podpredsednik Oglar in tajnik Tavčar in vendar ga smatrajo kot polnomočnim in veljavnim za vse direktorij, torej za vse vodstvo Slovenskega narodnega doma.

Ako to velja tukaj, potem velja tudi za slovenske partizane, da so komunisti, ker je njih vodstvo komunistično. Pika!

In kaj je povedal tisti komunist Boris Kidrič g. Adamiču? Ko je razlagal Adamiču o evropskih državnikih, je rekel, da so duhovno bankrotirani, v gotovem smislu skozi in skozi fašisti, ki niso imeli nobenega programa, nobene

ideje ali formule, ki so bili ali drug drugemu za vratom, ali pa so bili drugače nesposobni za pozitivno vodstvo. In nato je dostavil Kodrič:

"This went for the Socialists too, in fact especially for the Socialists and the so-called Social Democrats. They were really the worst of the lot. Their "reform" idea, their "gradualism," had tangled them all up in the debris of the old order and they did not know whether they were going or coming. They were confusing the issues. . ."

Torej ta Adamičev junak, komunist Kidrič je rekel o socialistih, da so bili izmed vseh še najslabši, da so bili v svojih idejah in pojmih popolnoma zmešani in da niso vedeli kaj naj počnejo.

Kaj bodo rekli na to naši slovenski socialisti? Ali bodo tudi zdaj "protestirali" taki, kot je Durn in drugi proti nam, ali proti Adamiču, ali proti Kidriču?

Louis Adamič "ne ve," če so partizani komunisti

F. BERNARD AMBROŽIČ OFM.

Adamič piše v "Harper's Magazinu," da je rekel Snój o partizanih: "To me they are soldiers, Partisans. Neither you nor I know if they are Communists."

Proti koncu svojega članka pa navaja nekaj odstavkov iz komunikeja o umoru dr. Ehrlich, slabo prestavljenih iz "Slovenskega Poročevalca," z dne 2. junija 1942. Ta podtalni list imenuje samega sebe "Informacijski Vestnik Osvobodilne Fronte." Komunike je izdala "Varnostno-Obveščevalna Služba Osvobodilne Fronte."

Videti je, da je imel Adamič to številko (22.) v rokah. "Statement" o Ehrlichovi smrti je na strani 4. in 5. Iz kakšnih virov je zajel Adamič svoje mnenje in svojo sliko o Ehrlichu, kot jo je podal v "Harper's Magazinu," nam pokaže ista številka "Slovenskega Poročevalca," ki prinaša na prvi strani naslednje:

"Komunike Centralnega Komiteja Komunistične Stranke Slovenije.

Dne 21. maja t. l. je bil ustrejen v Ljubljani v gramozni jami za Sv. Križem zvesti bojevnika za veliko stvar delovnega razreda in slovenskega naroda, naš tovariš

TO NE TOMŠIČ

član komunistične partije Slovenije od 1928 leta dalje, organizacijski sekretar Politbiroja Centralnega Komiteja Komunistične Stranke Slovenije, kandidat za člana Centralnega Komiteja Komunistične Stranke Jugoslavije.

Tovariš Tone Tomšič je bil eden tistih redko neustrašenih revolucionarnih bojevnikov, ki so s vsem svojim življenjem in še s svojo smrtjo služili samo veliki stvari osvoboditve slovenskega naroda in delavskega razreda. Zaradi tega je vse njegovo življenje zvezano z neprestanim trpljenjem. Po jugoslovanskih in okupatorskih ječah in globoki ilegalnosti. V Jugoslaviji je odsedel 3 in pol leta robije, 9. decembra 1941 je aretirala Gestapo. Po strahovitem fizičnem mučenju v Ljubljani in po Begunjah ter Mariboru, kamor so ga odvlekli Nemci, je bil 16. maja t. l. obsojen na smrt pred ljubljanskim okupacijskem "krvavim" sodiščem. Nikoli ni bil tovariš Tomšič omadeževal slavne zastave Marksa, Engelsa, Lenina in Stalina, pod katero se je bojeval zvesto in predano. Kakor je hrabro prenesel vsa nečloveška mučenja, tako je tudi umrl s smrtjo heroja.

Komunistična Partija Slovenije je s Tonetom Tomšičem izgubila enega svojih najboljših aktivistov in funkcionarjev. Organizacijsko in vzgojno delo Toneta Tomšiča je vtisnilo pečat vsej organizaciji Komunistične Partije Slovenije. Vsa velika delavnost KP Slovenije je v poslednjih letih neločljivo zvezana z imenom Toneta Tomšiča.

Ob grobu našega Toneta Tomšiča se komunisti Slovenije ponovno zavezujemo, oddati vse svoje sile ter sposobnosti in če treba tudi svoja življenja za osvoboditev in združitve slovenskega naroda ter za velike ci-

lje delavskega razreda.

Komunisti! Dvignite visoko nezmagljivo zastavo Marksa, Engelsa, Lenina in Stalina! Slava Tonetu Tomšiču! Slava padlim junakom osvobodilnega boja!

Še bolj smelo naprej! Centralni Komitet Komunistične Partije Slovenije."

Na strani 2 je priobčen podoben, nekoliko krajši "komunike" podpisan od "Izvršilnega Odbora Osvobodilne Fronte Slovenskega Naroda."

Na strani 3 pa beremo naslednji

"POZIV"

VSEM OKROŽNIM, RAJONSKIM IN KRAJEVNIM KOMITETOM KOMUNISTIČNE PARTIJE SLOVENIJE!

V počastitev organizacijskega sekretarja naše partije, tov. Toneta Tomšiča, ki je umrl smrti heroja od strelav fašističnih okupatorjev, postavljamo CK (Centralni Komitet) pred vse organizacije KP (Komunistične Partije) Slovenije naslednje naloge, ki jih je treba izvršiti v najkrajšem roku:

1. Po vseh partijskih edinicah naj sekretarji v predavanjih predočijo članom Partije posebno deio, ki ga je izvršil tovariš Tomšič Tone pri izgradnji in borbi naše Partije. Zlasti naj se na primeru Toneta Tomšiča, ki je bil primer brezmejnne vdanosti Partije in osvobodilni stvari delavskega razreda in slovenskega naroda, vzgaja partijsko članstvo, da bo še smeleje in s skrajnim preziranjem smrti vršilo svojo veliko osvobodilno delo.

2. Vse partijske edince razlike naj na svojem področju izvrše množične bojevine komemoracije za Toneta Tomšiča. Na okupiranem področju naj se te komemoracije vrše v obliki majhnih toda brezštevilnih konferenc, na osvobojenem in po partizanih kontroliranem področju pa v obliki velikih množičnih shodov.

3. Vsebina teh komemoracij naj bo:

a.) kratek življenjepis Toneta Tomšiča;

b.) mobilizacija za večje napore v boju proti okupatorjem pod geslom "Maščujmo Toneta in padle bojevnike za osvoboditev slovenskega naroda!"

c.) razkrinkavanje belogardističnih elementov, ki so pri obsodbi Toneta Tomšiča in pri smrti tolikih slovenskih bojevnikov igrali zločinsko vlogo;

d.) množična zaveza, da slovensko ljudstvo ne bo prej položilo orožja, dokler ne bodo žrtve maščevane in poslednji okupator iztrebljen iz naše zemlje.

4. Ker je Tone Tomšič umrl kot zvest bojevnika pod zastavo Komunistične Internationale, naj se komemoracije — kjerkoli je to možno — zaključijo s petjem "Internationale."

5. Kolikor bodo na komemoracijah sprejete resolucije na CK (Centralni Komite) KPS (Komunistične Partije Slovenije) na IOOF ali Glavno poveljstvo slov. partijskih čet, naj se takoj dostavijo — v svrhu objavljenja tudi redakciji "Slovenskega Poročevalca."

Smrt fašizmu — svoboda naroda!

Centralni komitet Komunistične Partije Slovenije.

Dovolj jasno, ali ne, v čigavih rokah je celokupno partizansko gibanje, ki pod lepimi gesli previdno in preudarno vodi vso Osvobodilno Fronto v komunizem. Prav tako bi želel Adamič ameriške slovenske katoličane zavesti na taka pota, da bi se lepega dne nenadoma znašli v najtesnejših objemih s komunisti, potem bi najaz ne mogli več!

Za nedržavljanje v ameriški armadi

Tuji državljani, ki služijo onstran morja v ameriških oboroženih silah, dobe ameriško državljanstvo

Washington. — V preteklem fiskalnem letu se je pridobilo skupaj 1,425 tujih državljanov, ki služijo v oboroženih silah onstran morja, ameriško državljanstvo; državljanstvo jim je bilo podeljeno po posebnih zastopnikih urada za imigracijo in naturalizacijo.

Acting Attorney General, Charles Fahy, ki je to zadevo naznanil javnosti pravi, da do sedaj v zgodovini naše dežele še nikdar niso dobili tuji našega državljanstva na tujem tleh.

Fahy je dejal, da zastopa teh 1,425 naturaliziranih oseb 56 tujih dežel in 5 britanskih dežel. Najštevilnejša skupina, je bila skupina Kanadčanov, katerih je bilo 335, a za njimi pa prihajajo otoki Filipini z 136, tretja je Italija s 114, dočim sta Poljska in Mehika na četrtem in petem mestu, vsak z 98 člani, nakar pride Nemčija z 84 člani.

Med njimi se nahaja tudi šest vojaških bolničark in precejšnje število vojakov, ki so bili poslani v Anglijo, da ozdravijo od ran, ki so jih dobili v tuniški kampanji — vsi so že dobili svoje dokumente državljanstva.

Prva oseba, ki je postala ameriški državljani na Angleškem, je mlad grški poročnik, ki je služil v zračnih silah armade, je povedal Fahy.

Glasom drugega člana vojnih pooblastitev more biti podeljeno ameriško državljanstvo tujemu državljanu, ki služi v ameriških oboroženih silah le, ako se je nahajal v trenutku nabora ali vpoklica v Zed. državah. Druga zahteva pa je, da se je nahajal v službi oboroženih sil najmanj en mesec.

(OWI)

Mornarica Zed. držav največja v svetovni zgodovini

Ta teden je mornarica ponosno oznanila, da imajo Zedinjene države zdaj vojno brodogradnjo, ki je v vsej svetovni zgodovini najbolj mogočno — 14,072 ladij — in "najsilnejšo mornariško zračno silo na svetu" — preko 18,000 mornariških letal.

To poročilo je z velikim podarkom potrdil admiral Nimitz v Pearl Harbor-ju, ki je naznanil, da so močne ameriške mornarske sile udarile na dvojico utrjenih otokov, ležečih na obrambnem pasu Japoncev na Tihem oceanu, in sicer japonsko zračno bazo na otoku Tarawa v severnem delu otočja Gilbert in otok Nauru, ki leži zahodno od otočja Gilbert. Ministerstvo mornarice pa je objasnilo neverjetno naraščanje mornarice Zedinjenih držav v poročilu glede produkcije v skladu s programom gradnje, raztezajoče se na zadnja tri leta.

"Prav v sredi vojne," pravi to poročilo, "so Zedinjene države zgradile svojo mornarico



Če verjamete al' pa ne

France, predno greva naprej, te bom eno vprašal, ki meni ne hodi prav v računih. Ti, kako pa je to in kaj boš rekel na to, da te je, kot sem zvedel po mojih tajnih agentih, Ku-

v največjo pomorsko in zračno silo na svetu ter dodaja:

"Njen obseg je videti manjši le ako ga primerjamo z nalogami, katere ima pred seboj." Na morju, pravi ministerstvo mornarice, se nahaja brodogradnja 14,072 ladij, med njimi 613 vojni ladij. Pred tremi leti smo imeli komaj 1,076 ladij, med katerimi je bilo le 383 vojni ladij.

Zračna sila mornarice ima danes 18,000 letal — strmoglavcev, letal torpedovk, lovcev, stražarjev in letal najrazličnejših vrst. Pred tremi leti smo imeli komaj 1,744 mornariških letal vseh vrst.

Ministerstvo mornarice izjavlja, da je sposobnost Amerike, da zgradi to ogromno mornariško silo, "in da tudi nadaljuje to gradnjo s sedanjim zamahom," eden "temeljnih kamnov" naše vojaške strategije.

"Na tem temelje naši amfibični napadi v Pacifiku, na Atlantskem Oceanu in v Sredozemlju. Tako tudi ščitimo svoje dolge zunanje dovozne zveze, ki se pletejo preko tisočev milj oceana.

"Kar pa je najbolj važno, je to, da moremo posvetiti te sile strategiji napadanja kljub vsem nevarnostim, ki so z njo zvezane. Naša sposobnost, da gradimo — oziroma, ako potrebno, da nanovo zgradimo — v takem obsegu je ena osnovnih prednosti, katere ima ameriška mornarica nad vojnimi brodogradnjami vseh ostalih narodov," zatrjuje poročilo.

V teh treh letih "fenomenalnega" naraščanja, je naše vojno brodogradnjo poročila mornariškega ministerstva doživelo tudi precej resnih izgub. Iz tega poročila sledi, da so znašale naše izgube na morju 58 vojni ladij — eno oklopno ladjo, štiri matice za letala, 9 križark, 32 rušilcev in 12 podmornic.

Mornarica naglašja, da je najbolj pazila na to, da si čim hitreje zgradi največjo mornarico na svetu, obenem pa, da bo čim več teh ladij bojnih brodogradnje velike udarne sile, torej ladij za boj, ki bodo mogle udariti na sovražna brodogradnja. Tonaža bojnih ladij, zgrajenih v prvih šestih mesecih leta 1943 prekaša 20-krat tonažo zgrajeno v teku prvih šestih mesecev velikega "Defense Program-a."

Glasom poročila mornarice, je bila ista skrb posvečena tudi gradbi letal. "Produkcija mornariških letal je oni del naše programa za gradnjo zračnih sil, ki napreduje v najhitrejšem ritmu," pravi poročilo. "Nobena druga panoga našega programa za letalstvo ni šla naprej s toliko brzino.

(O.W.I.)

Na Štajerskem

V začetku decembra meseca lanskega leta so se močno razvile udarne akcije slovenskih četnikov na Pohorju. Četniki so navalili na kemično tovarno v Rušah in nekatere objekte dočela porušili. V Halozah deluje močan oddelek četnikov, ki prizadeva zlasti prusjaškim naseljencem v tem okolišju velikopreglavje. Gestapovci se trudijo zamažati, da bi njihovo delovanje preprečili.

Izdelava lesenega pohištva je bila omenjena na 24 osnovnih vzorcev, da se tako prihrani les in delovna sila.

shlan že dvakrat tretal, odšel se jaz potim s temi-le ukancami? Kaj se pa to pravi in se Kdo pa piše: "jaz ali ti?" "Sur, da me je tretal, ampak da boš vedel, da se jaz do bro zavedam, kaj je prav in pošteno, sem vselej, kadar me je Leo peljal k jaslim, ko sem ga zli pod streho, dal tebi, ki ti gre."

"No, to bi pa rad vedel, ali sem imel jaz od tega, če si ti tretan?"

"Od tega si imel to, da se vselej vzdihnil in rekel: 'zdravje, Jack! Vidiš, vse, sem moral spiti, sem spil tvojce zdravje. Tako sva imela oba korist: jaz sem pil, tebi pa na zdravju koristilo.'"

"Tó pa, to, koristilo mi je pa, da nikoli tega. Zdal se vem, zakaj me je prav tako tako črvičilo, ko sta se z mano namecejala na moje zdravje. Jaz sem pa mislil, da me zagovorili tisti narodni rešeniki, ki mi zdaj po sebi pojo čast in slavo in da se zato tako črviči. No, samo vem kako je s stvarjo. Samo bi bil ob prihodnji takrat tudi jaz navzoč in da bi jemal medicino direktno in s tvojim posredovanjem. Pa to bi bilo nerodno zame, ker vaša "narodni hram" jaz nisem več dostopa, odkar so me tiralni direktorji s 14 predstavljenimi, kar je za račun našega stvenikov velika večina, da se vzame tako, ali pa tako, tako se umdarjen, da se sebi smilim. Edino to me še laži, da je začela naša zadnje čase misliti na to, bi se spravilo na varno v ste norce in bedake, ki ste prosto letajo po svetu, leta po gmajni; država, ki ni imela prostora za vse, ki so bili javni blaginji, ni dočim je navadne tepuške, titular bedake pustila na bodi. Kakor se sliši, bo tudi tem oplelo. Meni se smilijo, pa kaj morem jaz, to, če so pa tako naznanjeni, da jim ni več pti.

No, pa naj bo to temu bi hoče, zdaj je čas, da se midva zopet v Kushmanovce da vidimo, če je ribica, ki trnek dobobra. Torej, naštel Kushlanu vjenje, no in strašno trpljenje, no in v mu predočil, da sem potreben nekaj dni, da žvekovanja tam kje v ravi, kjer še vedno govore, ko kot mislijo in da njih de in misli ne vlečejo junca v Jarmu, kadar voziti, ko na vse pretege, va vsaksebi, bo Leo sprejeto možato besedo, rekoč:

"Poštajna, zakaj si v zveze par dni počitnice? Takrat boš pa 'Saj pravi preudarno zinil: 'Saj pravi bi kam šel, pa ne ve, kam mahnil. Dlje kot 40 mihi, Mahnelanda ne gre, pa tuga gam ne kot na kake farme, se je nehote izdal, bi se raje v kako kempo, kjer je potrebno za jerperge in hrano; da stoji kempo, gozdu, ne predalec, pa živalskih bitij, pa da bi lastnik ali posestnik take pe marjašati in da nima ne, ki mu bo gledala in in štela sprti njegovo pri kvartah.

Ko boš vse to povedal, no pristavi: "Ampak iz dna srea prepričan, ki kempke, ki bi imela vse, sednikom, kaj ti bo odgovoril, ti bom pa vedal. Videl boš, da se zmotil niti za en konjški."

WAW Buy More

Iz rusko-poljske revolucije

Spisal dr. Leopold Lenard

"Seveda! Večna ni nobena stvar. Služila je pa ta tiskarna tako dolgo časa. Policija je pa vedno stvar iztaknila. Bilo je popolnoma slučajno, da je prišla na to sled in bila je jako zadovoljna, ko je zagledala pred seboj tako lepo urejeno revolucijsko pisarno. Izmed oseb pa ni ujemobene druge kakor blagajnik."

"In ona je sedaj v trdnjavi?"

"Menda je še v trdnjavi, ako nisvo že obesili ali pa poslali v tabor. Organizacija ne more rešiti vsakega človeka."

Tako reči mi je pripovedoval blagajnik z največjo ravnodušnostjo in s nekim gotovim pomembnim na svoje junaštvo. Me ne pa, ko sem ga poslušal, nisvaja o tožne misli in temenjalne.

Blagajniku dijaku sem poveal, da krepo svoje mnenje, kar seveda bilo popolnoma brez razlogov. Prestajalo bi samo da govorim z njegovim očem. In sem res nekoliko o tem razmišljal. Slednjič sem pa pomislil od tega namena. Saj tako ne imelo nobenega uspeha. Igral bi neko čudno ulovno, kar bi izdal, kar mi je mladenič tako zaupljivo razodel, da bi ga človeka bi pa s tem razgovorom ne spravil na drugo pot. Med tem so prišli domov stari in sestra; pili smo čaj in se nekaj časa razgovorjali, nato sem šel domov.

Kjer sem stanoval, ni bilo od stanovanja Siedleca. Toda nocoj se mi je ta pot kar neizmerno dolga. Nekaj časa gorelo na životu. Bile so revolucijske tiskovine, katerimel pri sebi. Pogledal sem malo na okrog, če ne stoji, ali pa sem se gruč nekoliko vinjeval, ki so hoteli iz goštevno nočno kvartno, in ko je bil imel nekaj mimo mene, da bi se odskočil k zidu hiše. Vsa ta časa, ki je šel mimo mene, sem se ustrašil, ako ni agent "Ohrane," ki me je hotel ustaviti in preiskati.

Med tem torej jako prijeten blagajnik, ko sem med drugimi videl rdečo svetilko nad vratom. Bilo je znamenje, da sem blizu doma. Priletel sem v čakal vratarja. Stisnil sem kot in napeto poslušal, od znotraj razočljajal, da silno dolgo. Toda vratarja zagledal iti po cesti dvoje ljudi k meni. Bila sta ženska, ki sta se približala vedno natančneje, v voljo proti meni. S ceste sta zaprti in bolji v kot ter zrl nepretrajno v nju. Ženska je bila vprej, ki je vesela, možki pa nekotno pijani. Pred hotelom na ulici lubeznivo, potem je ženska izginila nazaj v noč, častnik je stopil k vratom. Bil je naguban in priletel človeku in malo in malo in drugačni obrazom. Ako bi se od sodil, da je neznanec kakor, ki ima obraz tako rdeč, nisvaja iskal je zvoncev in prišel sem med tem pozabil vesno. Častnik me je nagovoril s takim, globokim glasom, da sem domače kot starega človeka, ter mi rekel:

"Vratar je vratar izpil kozarček in se je v noč, rekel sem mu in pokazal zvoncev.

Častnik je res pritisnil na električni zvonec z vso močjo svojega debelega palca in tiščal tako dolgo, dokler ni ključ zarožljaj v vratih in se ni odprlo.

Pustil sem častnika vstopiti naprej v vežo. Ko je šel mimo vratarja, je rekel s svojim mogočnim glasom, ki je odmeval daleč po hodniku v nočni tišini:

"Bom dal pa drugič dva mednika (novca po štiri kopejke), danes mi je zmanjkalo drobiža. Saj smo domači."

Vratar je pokimal in nato pomolil meni roko. Stisnil sem mu srebrni novca za deset kopejk in potem smuknil po stopnicah v stanovanje. Častnik me je še na stopnicah ustavil in vprašal, kje stanujem in koliko plačam od sobe. Njegov glas je zvenel tako očetoško dobrodušno, ne vem če od prirojene prijaznosti ali od zganja. Jaz sem mu odgovoril nekaj besed, potem se pa izvil njegovi prijaznosti in skočil v sobo.

V stanovanju sem najprej izvelele tiskovine iz notranjega žepa, ter jih pričel pregledovati. Med tem se mi je povrnil prejšnji mir. Položil sem tiskovine na mizo, zaklenil vrata in šel spat.

Zjutraj sem vstal nekoliko pozno, se opravi in šel iz sobe. Na tiskovine na mizi sem med tem pozabil. Ko sem se predpoldnem vrnil v sobo, sem zapazil, da ni tiskovin na mizi. Takoj za menoj je pa prišla boječe sobarica Stefa, vstopila v sobo, zaprla vrata in potegnila oprezno dotične tiskovine izza predpasnika.

"Kajne da gospod, da mi oprostite, ker sem vzela "Robotnika." Toliko časa ga že nisem brala."

"Ali znate sploh brati?" vprašal sem jo.

"Tiskano znam, pisano gre pa bolj težko."

"Kdo vas je pa naučil?"

"Sama. Ko sem se omožila, sem pa še moža naučila."

"Ali niste hodili v šolo?"

"Saj ne dajo šol Moskali!" — rekla je s takim zaničevanjem, da me je pretreslo.

"Torej vi nimate radi Moskalo?"

"Jaz rada! Ako bi mogla, bi jih vse pogrizla."

"Zakaj jih pa ne marate?"

"Kako so pa prišli k nam! Ali smo jih prosili?"

"Ako vam da pa kak ruski častnik, ki stanuje v hiši, dobro napitino, potem ga imate radi."

"Mislite, da sem taka! Najraje bi od Moskala nič ne vzela. Saj Moskal tudi ne da napitine. Tu gori nad vami stanuje nek debel častnik, ki mi še ni dal kopejke."

SLOVENSKI AMERIŠKI NARODNI SVET

(Slovenian American National Council)
3935 W. 26th Street, Chicago, Ill.

IZVRŠEVALNI ODBOR

Predsednik: Etbis Kristan, 23 Bechtree St., Grand Haven, Mich.
I. podpredsednik: Marie Frisland, 1034 Dillingham Ave., Sheboygan, Wis.
II. podpredsednik: Janko N. Kopej, 6208 Shade Ave., Cleveland, O.
Pomožni tajnik in zapisnikar: Mirko G. Kuehl, 2657 S. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

Blagajnik: Joseph Zalar, 351 N. Chicago St., Joliet, Ill.
Odborniki: Vincent Cankar, 2667 S. Lawndale Ave., Chicago, Ill.
Leo Jurjovec, 1904 W. Cermak Rd., Chicago, Ill.
Dr. F. J. Kern, 6233 St. Clair Ave., Cleveland, O.
Rt. Rev. John J. Oman, 3547 E. 80th St., Cleveland, O.
Rev. Aleksander Uranik, Box 608, Lemont, Ill.
Frank Zaitz, 2301 S. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

OSREDNJI ODBOR

Frank Alesh, 2124 S. Pulaski Rd., Chicago, Ill.; Ursula Ambrožič, 418 Pierce St., Eveleth, Minn.; Dr. F. J. Arch, 615 Chestnut St., N. S., Pittsburgh, Pa.; Mary G. Balnt, R. 1, Box 656, Enumclaw, Wash.; Charles Benevol, 16007 Holmes Ave., Cleveland, O.; Geo. J. Brince, Box 739 Eveleth, Minn.; Rev. Matija J. Butala, 416 N. Chicago St., Joliet, Ill.; Joseph F. Durn, 15605 Waterloo Rd., Cleveland, O.; Josephine Erjavec, 527 N. Chicago St., Joliet, Ill.; John Ermene, 2954 So. Logan Ave., Milwaukee, Wis.; John Germ, 817 E. "C" St., Pueblo, Colo.; Rev. Albin Gnidovec, 633 Bridger Ave., Rock Springs, Wyo.; John Gornik, 6403 St. Clair Ave., Cleveland, O.; Anton Grdina, 1053 E. 62nd St., Cleveland, O.; Mary Jurca, 13708 Trumbull Ave., Highland Park, Mich.; Rev. Matija Kebe, 223-57th St., Pittsburgh, Pa.; Katarina Krainz, 17838 Hawthorne Ave., Detroit, Mich.; Anna Krasna, 216 W. 18th St., New York, N. Y.; Frank J. Lokar, 1352 Hawthorne St., Pittsburgh, Pa.; Anton Meljač, 7820 Union Ave., Cleveland, O.; Johana V. Mervar, 7801 Wade Park Ave., Cleveland, O.; Frank Okoren, 4759 Pearl St., Denver, Colo.; Math Petrovich, 253 E. 151st St., Cleveland, O.; Mary E. Polutnik, 1711 E. 30th St., Lorain, O.; Joseph Ponikvar, 1030 E. 71st St., Cleveland, O.; Mary Predovich, 2300 Yew St., Butte, Mont.; Frank Puncer, 2107 S. 65th St., Milwaukee, Wis.; Rose Radovich, 108 Rice St., Pueblo, Colo.; Anton Shular, Box 27, Arma, Kans.; John Terčelj, Box 275, Strabane, Pa.; Frank Velikan, 937 N. Ketcham St., Indianapolis, Ind.; Andrew Vidrich, 706 Forest Ave., Johnstown, Pa.; Rev. Vital Vodusek, 245 Linden Ave., San Francisco, Cal.; Frank Wedic, 301 Lime St., Joliet, Ill.; Josie Zakrajšek, 7603 Cornelia Ave., Cleveland, O.; Agnes Zalokar, 911 Addison Rd., Cleveland, O.; Anton Zbanič, AFU Bldg., Ely, Minn.; Joseph Zorc, 1045 Wadsworth Ave., North Chicago, Ill.; Ivan Zorman, 6820 Edna Ave., Cleveland, O.; Louis Železnikar, 351 N. Chicago St., Joliet, Ill.

ODBOR SLOVENSKEGA TISKA

Uredniki vseh slovenskih listov z Združenih državah.

PODružnice SANS

Podružnica št. 1, Detroit, Mich.—Predsednik Frank Hreščak, tajnica Lila Menton, 1205 Pallister, Detroit, Mich.; blagajnik Charles Gaber, zapisnikar Anton Jurca.—Iz društev vseh slovenskih društev v nasebini.

Podružnica št. 2, Chicago, Ill.—Predsednik Louis Skrbinek, tajnik John Moors, 2032 Clifton Ave., Chicago, Ill.; blagajnik John Turk, zapisnikar Frank Teropiš.—Iz društev št. 86 SNPJ in kluba "Bled."

Podružnica št. 3, Pittsburgh, Pa.—Predsednik Dr. F. J. Arch, tajnik Frank Oblak, 7205 Butler St., Pittsburgh, Pa.; blagajnik Rev. Matthew Koba, zapisnikar George Witkovich.—Iz društev št. 4, Johnstown, Pa.—Predsednik Martin Banich, tajnica Mary Vidmar, 301 Boyer St., Johnstown, Pa.; blagajničarka: Mary Selan, zapisnikar Louis Stepanich.—Iz društev št. 3, 448 SNPJ, št. 16 ABZ, podružnice št. 104 SZZ in fare sv. erceje.

Podružnica št. 5, Rock Springs, Wyo.—Predsednik Frank Gosar, tajnik Matt Leskovec, 302 North St., Rock Springs, Wyo.; blagajnik Frank Plemler, zapisnikar Joe Gosar.—Iz vseh slovenskih društev v nasebini.

Podružnica št. 6, Ely, Minn.—Predsednik Andrew Pirtz, tajnik Frank Tomšich ml., AFU Bldg., Ely, Minn.; blagajnik Louis Champa.—Iz društev št. 7, Little Falls, N. Y.—Predsednik Frank Gregorin, tajnik Frank Gregorin, 9 Douglas St., Little Falls, N. Y.; blagajnik Frank Masie.—Iz vseh štirih slovenskih društev v nasebini.

Podružnica št. 8, West Newton, Pa.—Predsednik John Kotar, tajnik John Koba, R. 1, Box 117, West Newton, Pa.; blagajnik John Sink.—Iz društev št. 64 SNPJ

Podružnica št. 9, Willock, Pa.—Predsednik Joseph Fortuna, tajnik John Dolence, Box 73, Willock, Pa.; blagajnik Jacob Sifler, zapisnikar Frank Seday.—Iz društev št. 36 SNPJ.

Podružnica št. 10, Canton, O.—Predsednik Frank Guna, tajnik Blaž Oder, 601 Brown Ave. N. W., Canton, O.; blagajnik Joseph Lapajna.—Iz društev št. 315 SNPJ.

Podružnica št. 11, Ambridge, Pa.—Predsednik Joseph Tekstar, tajnik Anton Ziberna, 205 Locust St., Ambridge, Pa.; blagajnica Mary Rosenberg.—Iz društev št. 33 SNPJ.

Podružnica št. 12, West Alliquippa, Pa.—Predsednik Frank Strubelj, tajnik in blagajnik Bartol Yerant, 115 1/2 Beaver Ave., West Alliquippa, Pa.—Iz društev št. 122 SNPJ.

Podružnica št. 13, Niles, O.—Tajnik John Vrečar, 318 Baldwin Ave., Niles, O.—Iz društev št. 481 SNPJ.

Podružnica št. 14, Buhl, Minn.—Predsednik Max Martz, tajnik George Pavlich, Box 536, Buhl, Minn.; blagajničarka Frances Kovachich.—Iz društev št. 314 SNPJ.

Podružnica št. 15, Springfield, Ill.—Predsednik Louis Aldich, tajnik John Goršek st., 414 W. Hay St., Springfield, Ill.; blagajnik Joseph Ovca, zapisnikar John Goršek ml.—Iz društev št. 47 SNPJ.

Podružnica št. 16, Aurora, Minn.—Predsednik E. Smolich, tajnik Charles Yerich, Box 97, Aurora, Minn.; blagajnik Joseph Krasovitz.—Iz društev št. 43, št. 111, št. 578 SNPJ, št. 85 ABZ, št. 131, 198 KSKJ, št. 913 HBZ.

Podružnica št. 17, Uniontown, Pa.—Predsednik Joseph Prah, tajnik Louis Dornik, 131 Elma Ave., Uniontown, Pa.; blagajnik Joseph Sintich, zapisnikar Anthony Ruper.—Iz društev št. 101, 326 SNPJ in št. 55 ABZ.

Podružnica št. 18, Sheboygan, Wis.—Predsednik Martin Jelenc, tajnik Leo Mlostnik, 1216 Alabama Ave., Sheboygan, Wis.; blagajnik John Spendal, zapisnikar Anton Debevec.—Iz društev št. 344 SNPJ

Podružnica št. 19, San Francisco, Cal.—Predsednik Jožef Fabian, tajnik Andrej Lekšan, 549 Rhode Island St., San Francisco, Cal.; blagajnik John Bartol.—Iz Slovenskega podpornega društva Kalifornija.

Podružnica št. 20, Cleveland, O.—Predsednica Ivana Zalar, tajnica Cecilija Brodnik, 4592 W. 130th St., Cleveland, O.; blagajničarka Josephine Bizjak.—Iz društev v West Parku in okolici.

Podružnica št. 21, Cleveland, O.—Častni predsednik Rt. Rev. John J. Oman, predsednik Math Zupančič, tajnica Helen Tomazič, 8804 Vineyard Ave., Cleveland, O.; zapisnikarica Viktorija Hočevar.—Iz društev v Newburghu.

Podružnica št. 22, Midway, Pa.—Tajnik John Just, Box 22, Midway, Pa.—Iz društev št. 89 SNPJ.

Podružnica št. 23, St. Louis, Mo.—Predsednik August Prebil, tajnica Theresa Speck, 4658 Rose Ave., St. Louis, Mo.; blagajnik Frank Zlatarič.—Iz vseh slovenskih društev v nasebini.

Podružnica št. 24, Virden, Ill.—Predsednik Frank Reven, tajnik in blagajnik Frank Hiersch, R. R. 1, Emmerson St., Virden, Ill.; zapisnikarica Mary Kovacich.—Iz društev št. 74 SNPJ.

Podružnica št. 25, Chicago, Ill.—Predsednik Donald J. Lotrich, tajnik in blagajnik Frank Alesh, 2124 S. Pulaski Rd., Chicago, Ill.—Iz Federacije SNPJ.

Podružnica št. 26, Salem, O.—Predsednik Frank Krizaj, tajnik in blagajnik Frank Koran, R. D. 1, Benton Route, Salem, O.; zapisnikarica Frances Mihevc.—Iz društev št. 476 SNPJ.

Podružnica št. 27, Arcadia, Kans.—Predsednik John Kunstel, tajnik John Shular, R. 1, Arcadia, Kans.; blagajnik Frank Dolinar.—Iz društev št. 206 SNPJ.

Podružnica št. 28, Conemaugh, Pa.—Predsednik Joseph Turk, tajnica Mary Zabrij, Conemaugh, Pa.; blagajničarka in zapisnikarica Albina Mrak.—Iz društev v nasebini.

Podružnica št. 29, Fredericktown, Pa.—Predsednik Max Magayna, tajnik Anton Skvarch, Box 391, Westaburg, Pa.; blagajnik John Ojster.—Iz društev št. 288 SNPJ.

Podružnica št. 30, Sharon, Pa.—Predsednik Joe Paulinich, tajnik Frank Okoren, 937 Stambough Ave., Sharon, Pa.; blagajnik Anton Valentincič.—Iz društev št. 31, 262, 765 SNPJ, kluba Slovenskega doma in Gospodinskega kluba Slovenskega doma.

Podružnica št. 31, Pueblo, Colo.—Predsednica Frances Raspet, 305 Spring St., Pueblo, Colo.—Redno prispevalje družstvo Katoliških Borštnaric, št. 914.

Podružnica št. 32, Cleveland, O.—Tajnica Jennie Koželj, 687 E. 158th St., Cleveland, O.—Redno prispevalje družstvo št. 8 SDZ.

Podružnica št. 33, Bridgeport, O.—Predsednik Joseph Sney, tajnik in blagajnik John Vitea, Box 848, Barton, O.; zapisnikarica Karolina Stefanich.—Iz društev št. 4, 13, 258, 333, 407, 562, 640 SNPJ, št. 23, št. 123 KSKJ, družstvo št. 155 ABZ, Blaine, O.

Podružnica št. 34, Presto, Pa.—Predsednik Valentin Leskovec, tajnik in blagajnik Frank Primožič, Box 18, Presto, Pa.—Iz društev št. 21 KSKJ, št. 166 SNPJ in Izobraževalnega kluba.

Podružnica št. 35, Gary, Ind.—Tajnik S. Heinel, 3855 Connecticut St., Gary, Ind.—Letno prispevalje družstvo št. 271 SNPJ.

Podružnica št. 36, Waukegan-North Chicago, Ill.—Predsednik Dr. Andrew Furlan, tajnik Joseph Zorc, 1045 Wadsworth Ave., North Chicago, Ill.; blagajnik Math Jereb, zapisnikar Frank Ogrin.—Iz slovenskih društev v Waukeganu in North Chicago.

Podružnica št. 37, Joliet, Ill.—Predsednik Joseph Zalar, tajnik Louis Železnikar, 351 N. Chicago St., Joliet, Ill.; blagajničarka Josephine Erjavec.—Iz vseh slovenskih društev v nasebini.

Podružnica št. 38, Aemetanae, Pa.—Predsednik Anton Klemenčič, tajnik in blagajnik Frank Gruden, Box 102, Russellton, Pa.; zapisnikar Jacob Zomp.—Iz društev št. 385, 472, 586 SNPJ, št. 208 ABZ in Gospodinskega kluba.

Podružnica št. 39, Cleveland, O.—Predsednik Leo Kushlan, tajnik John Sušnik, 6104 St. Clair Ave., Cleveland, O.; blagajnik Matj Lubič, zapisnikar: Milan Medvešek.—Iz društev, zbrujutih v Slovenskem narodnem domu na St. Clairju.

Podružnica št. 40, Kemmerer, Wyo.—Predsednik Konstantin Podlesnik, tajnik Anton Traunik, Box 161, Diamondville, Wyo.; blagajnik John Kržišnik.—Iz društev št. 267 SNPJ in št. 94 KSKJ.

Podružnica št. 41, Fontana, Calif.—Predsednik Mike Mizuri, tajnik in blagajnik Anton Blatnik, R. 2, Box 679, Fontana, Calif.; zapisnikar Anton Hočevar.—Iz društev št. 723 SNPJ.

Podružnica št. 42, Hockett, Pa.—Predsednik Louis Slavovic, tajnik Louis Lajevic, R. D. 1, Venetia, Pa.; blagajnik Stanley Lajevic.—Iz društev št. 90 SNPJ.

Podružnica št. 43, Pueblo, Colo.—Tajnik John Germ, 817 E. "C" St., Pueblo, Colo.—Prispevalje družstvo št. 7 KSKJ.

Podružnica št. 44, Traunik, Mich.—Predsednik Frank Debelak, tajnik Frank Praznik, RFD, Trenary, Mich.; blagajnik in zapisnikar Joe Knaus.—Iz društev št. 387 SNPJ.

Podružnica št. 45, Sheboygan, Wis.—Predsednik Anton Debevo, tajnik in blagajnik Frank Remshak, R. 3-26th and Superior Ave., Sheboygan, Wis.; zapisnikar Martin Žitnik.—Iz društev št. 4 J. F. Sloga.

Podružnica št. 46, Brooklyn, N. Y.—Predsednica Agnes Mikoley; tajnica Jennie Padar, 222 Wyckoff Ave., Brooklyn 27, N. Y.; blagajnik George Padar; zapisnikar Frank Padar.—Iz angleško poslujočega društva št. 580 SNPJ.

Podružnica št. 47, Pueblo, Colo.—Predsednik Frank Pečnik, tajnica Rose Radovich, 108 Rice St., Pueblo, Colo.; blagajnik Ludvik Joxey.—Redno prispevalje družstvo št. 21 SNPJ.

Podružnica št. 48, Cleveland, O.—Predsednik Frank Barbl, tajnica Mary Eržen, 6233 St. Clair Ave., Cleveland, O.; blagajnik John Zajc, zapisnikar Jože Durn.—Iz slovenskih društev, zbrujutih v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd.

Podružnica št. 49, La Salle, Ill.—Predsednik Leo Zevnik, tajnik Frank Koblesk, Garfield Ave., La Salle, Ill.; blagajničarka Emma Shimkus.—Iz postojanke št. 22 JPO-SS.

Podružnica št. 50, Denver, Colo.—Predsednik Anthony Jeršin, tajnik Frank Okoren, 4759 Pearl St., Denver, Colo.; blagajnik George Pavliakovich.—Iz društev št. 21 ABZ, št. 113, 190 KSKJ, št. 1, 7, 41, ZSZ, št. 218, 645 SNPJ.

Podružnica št. 51, Barberton, O.—Predsednik Joseph Lekšan, tajnica in zapisnikarica Frances Smrdel, P. O. Box 96, Barberton, O.; blagajničarka Jennie Okolish.—Iz društev št. 110, 111, 243 KSKJ, št. 44 ABZ, št. 28 SDZ, št. 43 SNPJ, podružnica št. 6 SZZ, Slovensko samostojno društvo "Domovina."

Podružnica št. 52, Chicago, Ill.—Predsednik Mirko G. Kuehl, tajnik Stanley S. Tisot, 10217 Wentworth Ave., Chicago, Ill.; blagajnik John Vrančar, zapisnikar Edwin Oražen.—Iz društev št. 100 SNPJ.

Podružnica št. 53, Johnstown, Pa.—Predsednik Frank Chuček, tajnica Pauline Sakšek, 718 Forest Ave., Johnstown, Pa.; blagajnik John Polanec.—Iz slovenskih društev.

Podružnica št. 54, Chicago, Ill.—Predsednik Jacob Brjavec, tajnica Mary Slobodnik, 9635 Ave. "M," Chicago, Ill.; blagajničarka Mary Brjavec.—Redno prispevalje družstvo št. 490 SNPJ.

Podružnica št. 55, Canonsburg-Strabane, Pa.—Predsednik John Terčelj, tajnik Martin Žagar, 11 Strabane Ave., Canonsburg, Pa.; blagajničarka Mary Tomšič, zapisnikarica Frances Mohorič.—Iz društev v tamošnji okolici.

Podružnica št. 56, Milwaukee okrožje.—Predsednik Frank Puncer, tajnica Mary Musich, 1917 S. 72nd St., West Allis, Wis.; blagajničarka Josephine Schlosser, zapisnikarica Kristina Podjavorek.—Iz 16 društev in dveh federacij.

Podružnica št. 57, L'Anse, Mich.—Predsednik Paul Schatzl, tajnik Albin Testen, Box 64, L'Anse, Mich.; blagajnik Matt Murvin.—Iz društev št. 753 SNPJ.

Podružnica št. 58, Center, Pa.—Predsednik Anton Eržen; tajnik Frank Shifrar, R. No. 1, Box 495, Turtle Creek, Pa.; blagajnik Paul Kokal.

Podružnica št. 59, Brooklyn, N. Y.—Predsednik Mihael Pirnat; tajnik Ivan Rucigay, 60-43 Putnam Ave., Brooklyn, N. Y.; blagajnik Ignac Zajc.—Iz slovenskega pevskega društva "Slovana."

Podružnica št. 60, Chicago, Ill.—Predsednik Anton Krapenc; tajnik John Gottlieb, 1845 W. Cermak Rd., Chicago, Ill.; blagajnik Leo Jurjovec.—Iz postojanke št. 8 JPO, SS.

Podružnica št. 61, Indianapolis, Ind.—Tajnik Luka Cesnik, 602 N. Alton Ave., Indianapolis, Ind.—Iz društev št. 166 ABZ.

Podružnica št. 62, Crivitz, Wis.—Predsednik Frank Bizjak; tajnica Justina Delach, Star Route, Crivitz, Wis.; blagajničarka Johana Samsa.—Iz društev št. 537 SNPJ.

Podružnica št. 63, Brooklyn, N. Y.—Predsednik Ludvik Muc; tajnik Marko Peshel, 1711 Gates Ave., Brooklyn 27, N. Y.; blagajnik Frank Padar; zapisnikar Lovrenc Giovanelli.—Iz Slovenskega delavskega podpornega društva.

Podružnica št. 64, Eveleth, Minn.—Predsednik John Pouchnik; tajnik Joseph Orehek, Eveleth, Minn.; blagajnik Louis Lesar.—Iz kluba št. 1 Ameriške jugoslovanske zveze.

Podružnica št. 65, Worcester, N. Y.—Predsednik Anton Habinec; tajnik Peter Rode, R. D. No. 2, Worcester, N. Y.; blagajnik Jim Milavec.—Iz društev št. 393 SNPJ.

Podružnica št. 66, Library, Pa.—Predsednik Jacob Dolence; tajnik Nick Triller, Box 25, Library, Pa.; blagajnik Frank Strljman.—Iz društev št. 386 SNPJ, Izobraževalnega in zabavnega doma, pa nemškega društva št. 34 W. B. U.

Podružnica št. 67, Los Angeles, Cal.—Predsednik Jacob Stonich; tajnik Frank Novak, 3524 Atlantic St., Los Angeles 23, Cal.; finančni tajnik Joe Vessel, blagajnik Frank Zagore.—Iz društev št. 164, 615, 743 SNPJ.

Podružnica št. 68, Sheboygan, Wis.—Predsednica Anna Zaveri; tajnica Kristina Rupnik, 526 S. 13th St., Sheboygan, Wis.; blagajničarka Margaret Fischer.—Iz uodružnice št. 1 SZZ.

Podružnica št. 70, Cleveland, O.—Predsednica Mary Peterlin; tajnica Mary Otocnik, 1110 E. 66th St., Cleveland 3, O.; blagajničarka Dorothy Sternisa.—Iz podružnice št. 25 SZZ.

Podružnica št. 71, Fairport Harbor, O.—Predsednica Jennie Zalek; tajnica Josephine Bajtz, 510 Prospect Ave., Fairport Harbor, O.; blagajničarka Mollie Južna.—Iz podružnice št. 68 SZZ.

Podružnica št. 72, Oglesby, Ill.—Predsednica Josephine Lšek; tajnica Mary Meglich, 224 E. 2nd St., Oglesby, Ill.; blagajničarka Frances Kozel.—Iz podružnice št. 89 SZZ.

Podružnica št. 73, Herminie, Pa.—Predsednik Mike Stern; tajnik Anton Zornik, P. O. Box 202, Herminie, Pa.; blagajnik Frank Garcar.—Iz društev št. 87 SNPJ.

Podružnica št. 74, Sheboygan, Wis.—Predsednica Mary Pale; tajnica Anna Modic, 1709 E. 10th St., Sheboygan, Wis.; blagajničarka Johana Mo-

ŽENSKE ZA ČIŠČENJE

Splošno snaženje uradov

NOČNO DELO

Zglasite se zvečer pri

Rockwell Ave. Entrance

EAST OHIO GAS BUILDING

E. 6th in Rockwell

DELO DOBIJO

DEKLETA

ki bi se trenirala za PUNCH PRESS OPERATORICE

Druge potrebujemo za splošna tovarniška dela.

Garantirana plača na uro v času, ko se vadite dela, na podlagi dela od kosa.

Murray Ohio Mfg. Co.

1115 E. 152. St. (235)

TEŽAKI

STROJNI OPERATORJI DEČKI,

stari nad 16 let.

Morajo biti državljeni

CHICAGO PNEUMATIC TOOL CO.

1241 E. 49. St. (230)

DELO DOBIJO

ŽENSKE STROJNE OPERATORICE

in učenke za

Drill Press

Gisholt

Punch Press

Screw Machine

Milling Machine

Warner-Swasey 2 A

Lo Swinglathe

Engine Lathe

Plača od ure in overtime

The Cleveland Tractor Company

19300 Euclid Ave. (233)

Ženske za čiščenje

naše moderne

kafeterijske kuhinje

Visoka plača od ure in bonus

Dobe uniforme in hrano

Thompson Aircraft Products Co.

23555 Euclid Ave. (232)

TOVARNISKO DELO

100% OBRAMBNO DELO

predznanje ni potrebo

Plača od ure in overtime

Ako ste zdaj zaposleni v važni industriji, morate dobiti izpustnico, da ste na razpoložanju.

THE DRAPER MFG. CO.

E. 91. St. and Crane

1 blok južno od Union Ave. (234)

ELEKTRIKAR

MILLWRIGHTS

POMAGAČI

STOCK CHASERS

TEŽAKI

Visoka plača od ure in overtime

MURRAY OHIO MFG. CO.

1115 E. 152. St. (235)

SPLOŠNO SNAŽENJE

NUJNO DELO

48 ur dela tedensko

Državljanstvo se ne zahteva

Tedenska plača, poleg uniform in perila. Zglasite se na

PERSONNEL URADU

St. Luke's bolnišnice

11311 Shaker Blvd. (232)

STROJNI OPERATORJI

za

Drill Press

Gisholt

Punch Press

Screw Machine

Milling Machine

Warner-Swasey 2 A

Lo Swinglathe

Engine Lathe

Plača od ure in overtime

The Cleveland Tractor Company

19300 Euclid Ave. (233)

MALI OGLASI

Stanovanje se odda

Odda se stanovanje 5 sob za odraslo družino. Za naslov vprašajte v našem uradu. (231)

Stanovanje v najem

Odda se stanovanje, obstoječe iz 7 sob, zgorej, kopalnica in furnez. Vprašajte na 1078 Addison Rd. (230)

Sobe se oddajo

Dve sobi se oddata za dva možka pri mirni družini, s hrano ali brez. Zglasite se na 16001 Holmes Ave. (Collinwood), tel. PQ-4074. (230)

Peč naprodaj

Proda se peč, kombinacija na plin in premog. Oglasite se na 1187 E. 61. St. (230)

HIŠA 8 sob, furnez, garaža, moderno urejena, blizu St. Clair in 91. ceste; se prda hitremu kopeju za samo \$5.200. Pokličite HE 6054. (231)

WAR

3rd LOAN

Buy More Bonds

Palomita

Zgodovinski roman

"Veličanstvo, se li morda ne počutite posebno dobro—?"

Cesar se je narahla zdrnil, pogledal svojemu zaupniku globoko v oči, odkimal počasi z glavo, potem pa mu odvrnil z otožnim in komaj slišnim glasom:

"Pater Fischer, po pravici Vam povem, da ne vidim prav nikakega smisla več v tem, da bi se skušal še nadalje siloma upirati nemili usodi, ki me tako trdovratno zasleduje že vsa leta, odkar smo zapustili naš Trst in se podali v to deželo na lov za novo srečo. Često sem že premišljeval, posebno še odkar je odšla Karlota, čemu le neki vse to brezplodno krvolitje, čemu vsa žalost in trpljenje, čemu vsa sila, priganjajstvo in pustošenje v deželi, ki vidimo, da nas ne mara, nad drugiče sicer brez dvoma dobrim in poštenim ljudstvom, ki pa vendar nas in naš način vladanja odklanja, ne da bi mogel najti zadovoljujočega odgovora na ta vprašanja. Če nismo bili zmoini narediti reda in miru v naši novi domovini niti z vso francosko pomočjo, z vso njihovim armado, njihovim denarjem, izvedenskimi nasveti in trdim ter skrajno požrtvovalnim, več kot triletnim sodelovanjem, česa naj potem le vendar pričakujemo sedaj, ko smo sami in od vsega sveta zapuščeni, docela praznih rok, brez vojaštva, brez denarja, da, še celo brez pravih, resničnih prijateljev, na katere bi se lahko zanesli? Pater Fischer, poslušajte in verjemite mi, moj zadnji sklep je zdaj storjen in nič več me ne more pri tem omajati ali celo od njega odvrniti: odpovedal se bom prestolu in zapustil za vselej to deželo, pa naj si potem izbere vlado, kakršno že sama hoče! Da, povrtni se hočem nazaj v naš mirni, prijazen, veseli Miramar ter pozabiti na vse, kar je sploh bilo tukaj. In če končno se ljubi Bog dovoli, da mi ozdravi

moja vroče ljubljena soproga, bom smatral že samo le-ta dogodek za zadostno povračilo vsemu trpljenju, vsem bridkim mukam in grenkim razočaranjem, ki sem jih pretrpel zadnja leta v tej tako viharni in nevhvaležni deželi."

Patru Fischerju ni bil cesarjev sklep naravno niti malo ne po volji, vendar pa se ni ravno v tem trenutku upal naravnost oporekati, ker je bila resničnost vseh navedenih dejstev tudi njemu samemu predobro znana in očita, pa se je zato bal, da ga ne bi njegovo takojšnje očitno ugovarjanje morda samo še bolj razdražilo in kakor trmoglavega otroka tolikanj bolj utrdilo v njegovem pravkar razodetem sklepu. Bil je zato precej v zadregi, ne vedoč, kaj naj bi na to cesarju v tistem hipu prav za prav odvrnil, da bi s svojim odgovorom vsaj delno ustregel tako svoje- mu visokemu gospodarju kakor tudi svojim lastnim sebičnim poznejšim namenom.

Iz te neljube zagate pa ga je kakor nalašč popolnoma nepričakovano rešil precej oddaljen, pa živahen hrup, ki se je začel od glavnega vhoda haciende sem in ki je postajal tem razločnejši ter obenem glasnejši, čim bliže je prihajal. Kmalu se je izkazalo, da ga je povzročala precej velika skupina visokih cesarskih vojaških in civilnih dostojanstvenikov, ki so izročali pri vratih svoje vprege ali svoje jezdne konje svojim služabnikom ali pa pobočnikom, ki so prihajali takoj za njimi, da jih odprežejo oziroma razsedlajo ter odvedo v hleve, medtem ko so se sami otepali z glasnim šumom in ropotom prahu na čevljih in oblekah, se priklanjali prožno in globoko visokim damam, ki so jih opažali tu pa tam smeje ob oknih, ter stiskali krepko desnice svojim starim znanecem, ki so jih mimogrede srečavali na dvorišču in po hodnikih, potem ko so zavili sredi bučnega smeja in živahnega pogovora proti glavnim prostorom cesarskega stanovanja, kjer je že nekaj časa na videz prav nalašč nanje čakal cesar Maksimilijan.

Dobrih pet, šest korakov pred ostalo skupino je korakal sredi dveh polkovnikov od vojnega štaba samozavestno in ponosno, četudi drugače nenavadno dobre in razposajene volje mladi general Miguel Miramon, na čigar temno zagorelem obrazu ter nekako trdih, neokretnih telesnih gibih so se še vedno jasno razodevali sledovi naprov severne voje, iz katere se je bil šele prej ta dan povrnil. V skupini, ki je sledila neposredno tem, sta bila v ospredju general Tomas Murphy, cesarjev tedanji vojni minister, in pa mrki general Leonardo Marquez, vrhovni poveljnik cesarskih čet v glavnem mestu kakor tudi v bližnjih osrednjih državah Michoacan, Mexico, Hidalgo, Queretaro, Guanajuato ter osrednjem in pa severnem delu države Veracruz, nekoliko za njima pa general Tomas Mejia, poveljnik večjega armadnega oddelka severno od prejšnjega, s svojim poljskim priobčnikom in dvema drugima visokima častnikoma od svoje- ga štaba. Nekoliko bolj zad za temi pa so sledili, pomešani brez reda med sabo in razdeljeni na več manjših skupin generali Tavera, O'Horan, Ramon Mendez, Severo Castillo, polkovniki Miguel Lopez, grof Wickenburg in von Kheven-

hueller, majorja Gerloni in von Hammerstein, med civilisti pa senior Teodosio Lares, tedanji ministrski predsednik, dalje ministri Marin, Lacunza, Cordero, Cortes Esparza ter še nekaj drugih ministrov, visokih diplomatov in drugih višjih uradnikov cesarske vlade; kmalu za njimi pa se je pripeljal v svoji sijajni kočiji v spremstvu sanluškega škofa in nekaterih drugih cerkvenih odličnjakov še mehiški primat, mrki nadškof Labastida.

Ko se je njihov veseli hrušč dovolj približal sobi, se je cesar naglo okrenil, njegovo dolnje obočje pa je hkrati zopet zadobilo očitno veselje in prijaznejši izraz; ne da bi nanje čakal, je stopil prišlecem vlnudno kar sam nasproti, jim kakor star in dober znanec veselo prožil desno roko in jih neprisljčno pozdravljaj. Še prav posebno pa se je razvedrilo njegovo lice, ko je opazil med njimi veselo smejočega se generala Miramona, kateremu se je takoj približal, mu najprej stisnil prav pristrčno roko, ga nato po mehiški narodni šegi prijateljski objel in večkrat potprepljal po njegovih mišičastih, polnih plečih, obenem pa

navgovoril z vidno vzradoščenim glasom:

"Prisrčno sem vesel, gospod general, da Vas zopet vidim. Povejte mi vendar, kako Vam je šlo na severu, kako so kaj stvari sedaj tam gori, kakšne novice na mneki prinašate od tamkaj?"

"Hvala, lepa hvala, Veličanstvo! Dobre novice prinašam od tam, Veličanstvo, izredno dobre; prepričan sem, da jih boste enako veseli tudi sami, ko jih slišite."

Ker je medtem dospela že tudi vsa ostala družba do njegove sobe, jih je cesar takoj prijazno povabil notri, tam pa jim kar brez posebnih formalnosti brez obotavljanja namignil ali za preprosto, pa dovolj obširno hrastovo mizo, ki je stala

VSE KARKOLI
se potrebuje od zobozdravnika, bodisi izvelenje zob, puljenje zob in enako, lahko dobite v va- še polno zadovoljstvo pri dr. Zupniku, ne da bi zgubili pri tem dosti časa. Vse delo je narejeno, kadar vam čas dopušča. Uradni naslov:

DR. J. V. ZUPNIK
vhod na 62. cesti, Knausovo poslopje. (Sept. 25, 27, 30.)

sredi nje, ali pa na dolge klopi in malo nerodne stole, ki so bili že vnaprej nalašč za današnji sestanek pripravljene ob stenah, rekoč jim:

"Ni, da bi dejal, ravno kaj preveč udobno ali pa razkošno tukaj, pa nič ne de, mi boste pač morali, gospoda, za to pot oprostiti! Če bomo že malo bolj skupaj stisnjeni, se bomo pa zato vsaj toliko boljše drugega slišali in razumeli, obenem pa tudi toliko bolj po domače med sabo pogovorili. Zato, prosim, izvolite posesti, kjer Vam je drago!"

Posedli so se polagoma okrog, kjerkoli se je že komu zdelo najpripravnije, potem pa se takoj začeli razgovarjati med sabo živahno in docela neprisljčno sprva le o manjših, bolj ali manj nepomembnih dnevnih novicah in zadnjih osebnih doživljajih, kakor je pač že stara navada pri takih prilikah, ki imajo bolj značaj osebno-prijateljskega sestanka kot pa pravega in resnega uradnega posvetovanja. Šele ko se je šum za trenutek nekoliko polegel in se je zato zdelo, da je na ta način ustvarjeno tudi za resnejši in stvarnejši razgovor potrebno razpoloženje, se je

mahoma dvignil s svojega sedeža sredi mize ravno nasproti cesarju ministrski predsednik senior Lares, privzdignil počasi svojo desnico in zamahnil z njo narahlo proti doljnemu koncu dvorane na desni strani od njega, kjer je še vedno vladalo precej živahno razpoloženje, nakar je povzel s počasnim, obenem pa svečanim glasom:

"Vaše cesarsko Veličanstvo, odlični tovariši ministri in vsa ostala zbrana visoka gospoda! Nahajamo se tu, kjer smo se danes zbrali na izrecno željo Njegovega Veličanstva, našega presvetlega vladarja Maksimilijana, da se porazgovorimo kot dobri prijatelji in bratje, kot zvesti sinovi naše mile domovine in kot zavestni podporniki

družabnega, verskega in državnega reda, ki smo ga namagali vsvariti in razrešiti sedanje stopnje, da presrečno kar najbolj mogoče stopimo trezno in premišljeno celotno nam vsem skupni današnji položaj, da odkrijemo in odpravimo brez strahu napake, ki se morda kje vrinile v naš stav, nato pa pronajdemo nesljiva in najbolj gotovost, v katerih se danes naša monarhija pa še prave sebej. Poskušajmo pa naš danes današnjem razpoloženju po moči stvarni, odkriti, resnični in (Dalje prihodnje)

Kapujte vojne znanosti

MI DAJEMO IN IZMENJAVAMO EAGLE ZNAMKE

THE MAY CO.

SAMO EN DAN--V ČETRTEK

Razprodaja koncem meseca

V NAŠIH ODDELKIH OBLAČIL NA TRETJEM NADSTROPJU

Suknje, suits, obleke, športna oblačila za deklice, dekleta, mlade ženske, in starejše žene

PO ZNIŽANJU od 1/4 do 1/2

Budget obleke

63 OBLEK, preje 8.95 do 10.95. Crno rayon blago. Mere za dekleta in žene 4.85
101 OBLEKA, preje 8.95 do 12.95. Praznično rayon crepe blago; rayon obleke suit vrste; različne mere 6.88

Junior obleke

50 OBLEK, preje 8.95. Rayon faille, rayon crepe; svetle in temne barve; 9 do 15 6.85
29 OBLEK, preje 10.95 in 12.95. Rayon crepe in pastel volneno blago; 9 do 15 8.85
33 OBLEK, preje 12.95 do \$15. Praznično rayon crepe blago za popoldansko ali večerno nošo; 9 do 15 9.85

Suknje, Suits

18 SUKENJ, preje 17.95. Vse-volneni navy Chesterfields in referers. Mere 10, 14, 18 \$5
10 JUNIOR SUITS, preje \$25. Klasični in lahki stili; junior mere 9 in 11 \$10

Dekliške obleke

50 OBLEK, preje 10.95 do 12.95. Volneno-crepe-rayon blago; rayon crepe, črne in druge barve; 12 do 20 7.85
40 OBLEK, preje 17.95 do 19.95. Corduroy suits, volneno, rayon crepe blago; črne in druge barve. 12 do 20 15.85

Športna oblačila

46 POLETHNI KRIL, BLUZ, preje 3.50 in 4.50. Rayon crepes, cottons 1.39
26 PLAY TOGS, preje 4.50. Play suits, posebni pinafore 1.99
89 SHORTS, SLACKS, preje 2.25 in 3.50. Bombažno gabardine blago; različne mere 1.39
100 BLUZ, preje 3.50 do 4.50. Bele in pastel barve; tailored in frilly; premetane 2.69 do 3.69
79 "PLAY" OBLEK, preje 4.50 do \$5. Različne mere; izbira stilov 1.99
30 OBLEK, preje 3.85. Krojaški tipi in poletni stili. Različne mere 2.85

Ženske obleke

15 OBLEK, preje 10.95 do \$15. Rayon crepes in pastel barve 5.85
7 OBLEK, preje 12.95 do 19.95. Temno rayon tenko blago; regularne in polovične mere 7.85
60 OBLEK, preje 12.95. Rayon crepes, rayon gabardines. Stili v enem in dveh komadih 8.85
18 OBLEK, preje \$15. Rayon tenko blago; stili enega ali dveh komadov. Rayon crepe blago v jesenskih barvah 11.85
30 OBLEK, preje 17.95. Rayon sheers, stili enega ali dveh komadov; svetle in temne barve 12.85
10 OBLEK, preje 19.95. Temno rayon sheer blago, praznični stili; regularne mere 14.85
18 OBLEK, preje 22.95 do \$25. Temno rayon sheer blago, za dnevno ali večerno nošo 16.85
5 OBLEK, preje 29.95 do 39.95. Temno rayon sheer blago v odličnih stilih 21.85

Vsakovrstne bluze

Preje 2.50 do 3.95
1.99 in 2.99

Različne mere in barve, svilene, rayon dot crepe, navadne barve, rayon bluze. Dolgi in kratki rokavi. PRITLIČJE

Spun Rayon Pajamas

Preje \$5
3.95

Le 150 komadov v zalogi; dobro ukrojene, checked spun-rayon; izvrstne kakovosti in prave mere. 32 do 40. PRITLIČJE

Costume Jewelry

Preje \$1
49c

Po 1/2 ceni za razprodajo. Zaponke, ovrtnice iz kovine, plastike, v različnih stilih. PRITLIČJE

Imamo na stotine dobrih nakupov v kleti naše trgovine.

NO OTHER MATTRESS IS LIKE IT
NO OTHER MATTRESS CAN BE LIKE IT

A FIVE FOOT BATT OF SELECTED VIRGIN COTTON COMPRESSED INTO A "GIANT PILLOW FOR YOUR BODY"

Sealy Holds the Magic of Transformation from a giant five foot batt of live, pure staple cotton into a Sealy "Air-Woven" Tuftless mattress. All the fleecy resilience of cotton is retained in the Sealy Tuftless—making it luxuriously conform to the body, yet firm enough to give proper support. "Woven" comfort filling is found only in the Sealy Tuftless—others have tried to imitate without success—for Sealy alone has effected through more than 60 years of experience the way to "The Giant Pillow for Your Body".

SINCE 1881

Sleeping on a Sealy is like sleeping on a cloud.

Sealy "AIR-WOVEN" TUFTLESS MATTRESS

MADE BY THE MAKERS OF

Poleg gornjega modroca vam nudimo sedaj še več posebnost in sicer vam nudimo sedaj MODROC 24.75
Box spring 29.50
54.25

vse to skupaj sedaj za samo \$44.95

Na izbiro imamo tudi razne druge modroce, tedne železne postelje

NORWOOD APPLIANCE & FURNITURE
6104 St. Clair Avenue
JOHN SUSNIK

Strojin Grill v MADISON-ON-THE-LAKE

Pri nas dobite vsak petek svežo piščančenko, katero lahko zalijete z dobrim pivom. Odprto do 2:00 zjutraj. Lahko tudi prenočišče.

Jos. Zele in Sinovi

POGREBNI ZAVOD

Avtomobil in bolniški voz redno in ob vsaki uri na razpoloženju. Mi smo vedno pripravljene s najboljšo oprejo.

6502 ST. CLAIR AVENUE
COLLINGSWOODSKI URAD:
462 E. 152D STREET

DEKLETA IN ŽENE

Ali veste, da si boste prihranili precej denarja, če si naročite fini FUR-COAT ali STERLING suktnjo iz čisto volnena blaga, naravnost iz tovarne

SEDAJ NA WILL-CALL

Ne odlašajte, samo me pokličite, da vas peljem v TOVARNO na mojo odgovornost, če kupite ali ne. Vam se priporočam:

Benno B. Leustig
1034 Addison Rd. ENdicott 3426

RE-NU AUTO BODY CO.
982 East 152nd St.
Popravimo vaš avto in prebarvamo da bo kot nov.
Popravljamo body in fenderje. Welding!
J. POZNIK — M. ZELEDIC
Glenville 3830.

Kraška kamnoseška obrt
15425 Waterloo Rd.
Ivanhoe 2237

EDINA SLOVENSKA IZDELOVALNICA NAGROBNIH SPOMENIKOV

FR. MIHČIČ CAFE
7114 St. Clair Ave.
ENdicott 9359

6% pivo, vino, žganje in dober prigrizek. Se priporočamo za obisk. Odprto do 2:30 zjutraj

East 61st St. Garage

FRANK RICH, lastnik
1109 E. 61st St.
HEnderson 9231

Se priporoča za popravila in barvanje vašega avtomobila. Delo vedno in dobro.